

Как проектная работа под руководством экспертов может стать началом карьеры

Реклама 16+

Образовательная платформа региона

Кубанский государственный университет (КубГУ) уже более 100 лет готовит кадры для Краснодарского края. Помимо основных программ, вуз развивает систему дополнительного профессионального образования. Она позволяет специалистам совершенствовать свои навыки, следить за изменениями в осваиваемой области и адаптироваться к новым требованиям рынка труда. Это делает их конкурентоспособными, тем самым расширяя карьерные возможности.

Для тех, кто хочет изменить профессию, система дополнительного образования предлагает программы, позволяющие погрузиться в новую область, изучить специфические навыки и приобрести необходимые знания.

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ УЧЕНЫХ

Одна из наиболее масштабных и новых программ дополнительного профессионального образования, которая реализуется КубГУ, - «Школа ключевых исследователей «Наука 4.0: модели, стратегии и траектории развития ученых». Она впервые была запущена на базе КубГУ в ноябре текущего года. Это первая сетевая программа, реализованная вузом совместно с Кубанским научным фондом. Такой формат позволяет максимально охватить ведущих экспертов юга страны. Главная цель «Школы ключевых исследователей» - совершенствование профессиональных навыков и компетенций руководителей и сотрудников научных лабораторий ряда вузов и научно-исследовательских организаций.

Всего в программе приняли участие 112 человек из Волгоградской и Ростовской областей, Краснодарского края.

Участники программы представляют 15 научных команд, среди них коллективы уже сложившихся научных лабораторий и только формирующиеся научные группы, для которых участие в программе - это возможность нащупать и развить наиболее перспективные совместные исследования, - рассказала доктор экономических наук, профессор кафедры государственной политики и государственного управления, координатор программы «Школа ключевых исследователей «Наука 4.0: модели, стратегии и траектории развития ученых» Мария Терешина.

ПРАКТИЧЕСКОЕ ПРИМЕНЕНИЕ

В рамках «Школы ключевых исследователей» состоялись лекционные и практические занятия в Кубанском государственном университете, Донском государственном техническом университете и Волгоградском государственном техническом университете. Программа включала 5 логически связанных модулей и реализовалась в разных форматах: очном, онлайн и смешанном.

В течение месяца участники познакомились с лучшими практиками в лабораториях и обменивались опытом. Программа также фокусировалась на управлении жизненным циклом научных продуктов - от создания концепции до внедрения и коммерциализации. Проектные работы осуществлялись под руководством экспертов. Как подчеркнула руководитель Института переподготовки и повышения квалификации специалистов КубГУ Дарья Ткач, ряд преподавателей и экспертов являются руководителями действующих научных лабораторий с разработками, получившими признание в национальном и международном масштабе.

Один из модулей программы включал стажировку научных команд в лабораторном комплексе университета «Сириус». В финальном этапе участники представили готовые проекты по развитию своих лабораторий.

КАДРЫ ДЛЯ ГОСАППАРАТА

Три года подряд - с 2020-го по 2022-й - на базе КубГУ реализовывалась «Губернаторская программа подготовки управленческих кадров «Госуправление 3.0.». За этот период в ней



Фото: пресс-служба КубГУ

приняли участие 300 представителей органов власти Краснодарского края. Они занимались разработкой и реализацией проектов, направленных на решение актуальных проблем региона, с применением современных технологий. В процессе обучения участники прокачали свои профессиональные компетенции, освоили новые подходы и инструменты эффективного государственного управления. Экскурсии, лекции, практические кейсы, деловые игры. Все эти форматы направлены на то, чтобы государственные служащие могли успешно справляться не только с задачами

ЗАДАЧА ВУЗА - ПОМОЧЬ КУБАНЦАМ ПОВЫСИТЬ ШАНСЫ НА РЫНКЕ ТРУДА.

устойчивого инновационного развития Краснодарского края, но и с новыми ситуациями в условиях неопределенности, например, в период пандемии.

Важной частью программы стало сопровождение деятельности участников психологами-практиками. Каждый прошел диагностику своих личностных качеств и профессиональных управленческих компетенций, научился эффективно работать в команде и организовывать ее деятельность, получил рекоменда-

ции для дальнейшего профессионального развития. По итогам программы были разработаны и внедрены в практику более 30 проектов в сферах туризма, промышленности и других.

МОЛОДЕЖНОЕ РАЗВИТИЕ

КубГУ уже более двух лет активно проводит мероприятия, направленные на реализацию Стратегии государственной политики РФ в отношении российского казачества на 2021-2030 годы. За этот период было организовано 20 мероприятий всероссийского уровня. В них приняли участие свыше 1 тысячи человек из 23 субъектов страны. Помимо этого, проведены круглые столы, форумы, обучающие семинары, направленные на развитие системы непрерывного казачьего образования в регионе. Итогом этой работы стало создание студенческого объединения «Казачья сотня КубГУ». Также в новом учебном году в вузе заработала образовательная программа подготовки бакалавров по истории и культуре казачества России. Она включает в том числе проведение научных исследований и разработку социальных проектов совместно с казачьими обществами.

Помимо этого, на площадке Координационного центра и Института переподготовки и повышения квалификации специалистов проводятся мероприятия, направленные на предупреждение межнациональных конфликтов, противодействие идеологии терроризма и профилактики экстремизма. Среди них - круглые столы, образовательные инте-

рактивы, медийные проекты, пленарные заседания и другие. За последние два года было организовано более 100 подобных мероприятий. На них приглашенные эксперты вместе со студентами обсуждали факторы, способствующие радикализации молодежи, противостояние им, а также говорили о методах распознавания недостоверных новостей в интернете.

СОДЕЙСТВИЕ ЖИТЕЛЯМ РЕГИОНА

Не менее важной для региона стала реализация на базе КубГУ федерального проекта «Содействие занятости». Это результат совместной работы кубанского вуза, Национального исследовательского Томского государственного университета и министерства труда и социального развития Краснодарского края. Главная задача - помочь жителям Кубани повысить востребованность на рынке труда: найти работу по новой профессии, сохранить занятость или стать предпринимателями.

В рамках данного проекта реализовано 15 дополнительных программ профессиональной переподготовки и повышения квалификации. Примечательно, что все они разработаны в соответствии с перечнем востребованных специальностей на рынке труда Краснодарского края. С 2021 года было обучено и трудоустроено более 800 человек, среди них - безработные, молодые мамы, граждане старше 50 лет и участники специальной военной операции.

Виталий Войнович